



安徽制定《汽车维修行业大气污染物排放标准》

2024年7月1日起实施

星报讯(记者 徐越蕾)日前,安徽省生态环境厅、安徽省市场监督管理局联合发布《汽车维修行业大气污染物排放(DB34/4808-2024)(以下简称《标准》),2024年7月1日起实施。

挥发性有机物(VOCs)作为臭氧和细颗粒物的重要前体物,是大气污染防治的关键一环。汽车维修行业是VOCs的主要排放源之一,伴随汽车保有量的急剧增长以及汽车修理养护需求的日益扩大,汽车维修行业的大气污染物控制面临着较大挑战。目前,我国还未针对汽车维修行业出台专门的VOCs排放标准,但已有省市专门针对汽车维修行业大气污染物排放出台相应的地方标准。

为推动长三角一体化发展战略实施,加大汽车维修业大气污染治理力度,安徽省生态环境厅组织制定《汽车维修行业大气污染物排放标准》。

据了解,《标准》适用于现有汽车维修经营者大气污染物排放管理,以及新、改、扩建项目的环境影响评价、环境保护设施设计、竣工环境保护验收、排污许可证核发及其投产后的大气污染物排放管理。不适用于从事油罐车、化学品运输车等危险品运输车辆维修的经营者。汽车维修经营者排放恶臭污染物不适用本《标准》,按照相应的国家或地方污染物排放标准执行。

《标准》主要内容有范围、规范性引用文件、术语和定

义、大气污染物排放控制要求、大气污染物监测要求、实施与监督等6个部分内容,规定了汽车维修行业大气污染物有组织排放限值、厂区内大气污染物无组织排放限值以及汽车维修行业大气污染物监测和监督管理要求。

《标准》制定后,由县级以上人民政府生态环境行政主管部门负责监督实施。《标准》实施后,现有企业排污许可证规定的内容与该《标准》不一致的,应当在《标准》规定生效的时限前依法变更排污许可证;国家出台相应行业污染物排放标准涉及该《标准》未规定的项目或排放控制要求严于该《标准》时,应执行国家相应标准要求。

巢马城际铁路江北段架梁通道贯通

星报讯(许文峰 记者 章沁园)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,5月5日23时50分,在马鞍山市郑蒲港新区姥下河村建设现场,随着最后一方混凝土浇筑入模,标志着新建巢湖至马鞍山城际铁路(以下简称巢马城际铁路)郑蒲港三号桥双48米连续梁顺利合龙。至此,巢马城际铁路江北段架梁通道贯通,为后续架梁、马鞍山长江公铁大桥公路引桥施工等奠定了坚实的基础。

据了解,本次合龙的郑蒲港三号桥双48米连续梁,位于巢马城际铁路郑蒲港高架站和马鞍山长江大桥主桥之间,是巢马城际铁路江北段打通架梁通道的关键性节点。该连续梁采用(32米+48米×2+36.63米)的孔跨布置设计,为等高预应力单箱单室梁,连续梁全长166.13米、高3.035米、宽12.6米,其墩身高度均超过28米。

为建设精品桥梁工程,项目建设管理单位宁安铁路公司组织中铁上海工程局等参建单位克

服工期紧、安全风险大、环保要求高等难题,科学制定施工方案,加强多方资源配置,采用菱形挂篮对称悬臂浇筑施工法,运用预应力管道定位、锚垫板定位、预应力波纹管接头热缩套管密封等工艺工法,全面保证了施工安全、质量、进度有序可控,连续梁按计划实现合龙。

据悉,巢马城际铁路起于巢湖东站,向东经含山县、和县、郑蒲港新区、当涂县、经开区、雨山区、花山区后,引入马鞍山东站,正线全长61公里,设计时速350公里。沿线设巢湖东(既有)、含山、郑蒲港、马鞍山南、马鞍山东(既有)共计5座车站。

巢马城际铁路北接合杭高铁,东联宁安高铁,是马鞍山与安徽省会合肥的直接联通线。项目建成运营后,将在皖江两岸建起一条快速新通道,对进一步拉近合肥都市圈与南京都市圈之间的时空距离,完善区域高铁网络布局,助力长三角一体化发展和长江经济带建设等国家战略实施具有重要意义。

国家中医药传承创新发展试验区名单发布 安徽亳州、黄山两市入选

星报讯(记者 马冰璐)5月6日,记者获悉,国家中医药管理局日前发布通知,确定北京市东城区等54地为国家中医药传承创新发展试验区(以下简称试验区),国家中医药综合改革试验区不再保留。其中安徽省亳州市、黄山市入选。

通知要求:各省级中医药主管部门要加强工作指导,协调有关部门加大支持力度,指导细化建设方案,协调解决建设中的困难问题,加强经验总结和成果报送,组织推广改革成果,及时向国家中医药管理局报送建设进展。各试验区所在地人民政府要落实主体责任,组织实施好建设方案,制定具体工作计划,落实建设经费,定期研究解决试验区建设工作,及时总结探索出的改革经验,定期向国家中医药管理局、省级中医药主管部门报送建设进展,并及时报送建设中遇到的重大问题。各试验区要进一步组织研究,聚焦制约中医药传承创新发展的重点难点问题,立足机制改革和政策完善,明确改革目标,凝练试验主题,完善建设方案。

谁知盘中餐
粒粒皆辛苦

珍惜粮食

光盘行动 从我做起

谁知盘中餐
粒粒皆辛苦

光盘

行动

市场星报
公益广告